
豊明市立学校給食センター運営委員会 会議録

「平成２９年度第１回」

 平成２９年６月３０日(金)午後３時３０分第１回学校給食センター運営委員会は豊明
市役所東館３階会議室１０に招集された。

1応召委員は、次のとおりである。
委 員：野々山美津子  委 員：中野 敏宏   委 員：伏屋 一幸 

委 員：高御堂 宏   委 員：行村 良江   委 員：梶村 清彦

委 員：佐伯 曜子  委 員：東  祐子  委 員：岡口美弥子

委 員：市川 信幸   委 員：和久田祥子   委 員：小塚 未佳

委 員：寺尾美奈子 委 員：太田 満 委 員：水野 孝彦

2出席委員は、次のとおりである。
委 員：野々山美津子  委 員：中野 敏宏   委 員：高御堂 宏 

委 員：行村 良江   委 員：梶村 清彦      委 員：佐伯 曜子

委 員：東  祐子 委 員：岡口美弥子      委 員：和久田祥子

委 員：小塚 未佳       委 員：寺尾美奈子 委 員：太田 満

3欠席委員は、次のとおりである。
委 員：伏屋 一幸  委 員：市川 信幸      委 員：水野 孝彦

4会議事件説明のため出席を求めたものは次のとおりである
教育部長：加藤 賢司  学校教育課長：馬場 秀樹

5本会の事務に従事した者は次のとおりである
学校給食センター所長：石川 広 

栄調理場担当係長：加納 真由美  

栄養教諭：角野 純子  松田 雅子  

6本会事件は、次のとおりである。
議題

（１） 平成２８年度事業報告について

（２） 平成２９年度事業実施について

（３） その他

事務局：会議について豊明市立学校給食センター運営委員会の公開に関する傍聴者に

ついて、「本市ホームページ」に掲載したところ、傍聴希望者はありません。

     豊明市立学校給食センター運営委員会規則第７条第２項に基づき、１５名中

１２名の出席で過半数以上のご出席をいただいておりますので、本会議は成立

します。

開会宣言  午後３時３０分第１回学校給食センター運営委員会の開会を宣言。

1. 委員自己紹介



（新委員委嘱状交付）

新委員へは机上配付により交付されたのち、委員一人ずつ自己紹介。

会長の選任にあたっては、前年度の引継により小中学校長代表の野々山美津子校長

先生が留任。同様に副会長は、小中学校ＰＴＡ連絡協議会会長の中野敏宏様にお願

いします。

2. 会長挨拶
（挨拶要旨）

   今朝は雨が強かったです。先週が風の強い日があり子どもたちにとって、この時

期はプールが人気です。しかし、どのシーズンも人気なのが「給食」です。

今日の献立は、白いご飯に緑のむき枝豆が入っていて、程よく塩味がつけてあり、

低学年ではどうかなと心配しましたが、色合いもよくおいしくいただくことができ

ました。アレルギーのあるお子さんは以前からいましたが、今年度エピペンをもっ

て登校してくる児童が初めて入学してきました。保護者様との話し合い。病院の先

生指導によるエピペン使い方講習会を行いました。その子は、牛乳アレルギー

で、シチュー・パンの時は、家から弁当持参です。豊明市は豆乳を希望すれば給食

時提供されます。１人だけ寂しい思いをしているのではと、声かけしたら「校長先

生うれしいよ。豆乳の紙パックをつぶすと、「たたんでくれてありがとう」と書い

てあった」と、とてもうれしそうに報告してくれました。市町村によってアレルギ

ー対応はまちまちです。豆乳でも子どもが喜んでくれる。本当にありがたいことで

す。現在、当校では、エピペン持参者１名。完全除去食持参者１名。生活管理指導

表対象者９名。食物アレルギー２９名。全体で４２３人中、約８．８％になります。

これからどんどんアレルギー対象児童が増えていくことになります。安全・安心な

給食を提供していただけることに感謝し、本日の会議が有意義なものになればと思

っています。

3. 議事
  （会長より議事進行）

議題（１）平成２８年度事業報告について

・事務局より資料「平成２８年度事業報告」により説明

・栄養指導実施報告及び安全衛生に関する取組食育指導の説明

  委員より  栄養教諭にＰＴＡ試食会での説明や家庭科の授業で農家の方と「地産

地消」についてお話をいただき、ありがとうございました。

（他に意見なし）

会長 全員異議なしにて議題１を承認宣言。

  議題（２）平成２９年度事業実施について

   事務局より資料「豊明の学校給食」により説明

・給食センターの概要

・平成２９年度学校給食の基本方針

・平成２９年度学校給食実施計画・事業計画

  委員より   物資選定会の委員を大宮小・唐竹小・沓掛中学校ＰＴＡ役員様にお



願いしていると説明がありましたが、会で何をしているのか詳しく説

明をお願いしたい。

  事務局    物資選定会は毎会委員様に参加していただいています。物資納入業

者が１０社ほどあり、書類と現物見本にて当日委員さんに味見をして

いただき、価格・生産地・成分表・アレルギー対応等を鑑みて給食に

使用する食材を決定しています。例えば、ハンバーグだと、５～６社

からサンプル提供があり実食して委員さんからの「子どもたちにとっ

て食べやすさ」の生の声も参考にして選定しています。

委員より   物資選定委員会の保護者代表は、どのような方がどのように選出さ

れているのでしょうか。

  事務局    小学校２校・中学校１校の３校で、任期２年でローテーションを組

んで該当の学校長に給食センターより選出をお願いしています。毎年

ＰＴＡの役員様の推薦をいただいています。学校によって、１年間会

長様が１人で引き受けられたり、ＰＴＡの各役員様が当番制でやって

いただいている所があります。

  委員より   給食試食会が各学校で行われているが、仕事の都合でなかなか参加

できなくて残念に思っています。とても有意義な会であるので、皆さ

んにＰＲし、年２・３回実施していただけるとうれしいです。

  委員より   献立表を見ただけだと、落花生アレルギーについてわかりにくいで

す。他に使われていないものがあれば、教えていただきたい。

  事務局    落花生・そばは、愛知県教育委員会より使ってはいけない物資と指

定されています。ハンバーグでも、毎月銘柄が変わりますのでその都

度確認するようにしてください。

（他に意見なし）

会長     全員異議なしにて議題２を承認宣言。

  議題（３）その他

  事務局    運営委員会は、年２回の開催を予定しています。次回は、来年２月

か３月に開催予定です。

         給食費が今年度４月より、小学校２４０円、中学校２７０円。いず

れも１５円改定されました。昨年度の運営委員会でご協議いただき改

定となりました。

委員    防災食の賞味期限について心配はありませんか。

事務局    学校で備蓄している防災食は、市の防災担当が保管しているもの

です。賞味期限前に地域の防災訓練の際に試食用として提供してい

ると聞いています。

       今回の防災食は、名古屋市の台風襲来等の学校給食中止時の学校

備蓄防災食とは違います。豊明市は、台風接近で給食が中止と判断

されたときは、各自お弁当を持参いただくことになります。



       今回学校給食で行う防災食は、緊急時の防災食の雰囲気を味わい

心構えをしてもらうためにレトルトの「救給カレー」を予定してい

ます。当然、ご指摘の賞味期限等の品質管理には十分配慮し実施し

ます。

太田薬剤師より

 今月でもＢ型インフルエンザを発症した患者さんが見受けられます。名古屋市中

村区の学校で流行っているそうです。急性胃腸炎も毎日４～５名。下痢と嘔吐の患

者さんがいて減りそうにありません。一年中感染症の人がいます。

 豊田市子ども園の給食業者が急に廃業して３週間給食が中止になったり、わかめ

ご飯で食中毒が発生したり、学校給食を取り巻く環境は自分たちの手の及ばないと

ころで事故・事件が起きています。みんなで試食して選定する取組みは大事なこと

かも知れません。

午後４時２５分終了


